



UNIVERSITATEA „OVIDIUS“ DIN CONSTANȚA

FACULTATEA DE FARMACIE



Ceremonie de decernare a titlului onorific de

DOCTOR HONORIS CAUSA

Prof. univ. dr. VIORICA ISTUDOR

**UMF "CAROL DAVILA" BUCUREȘTI,
FACULTATEA DE FARMACIE**

Evenimentul va avea loc **joi,**
23 martie 2017, ora 11.00,
în

**SALA SENATULUI
UNIVERSITĂȚII
„OVIDIUS” DIN
CONSTANȚA,**

**Aleea Universității nr. 1,
Campus, Corp A, etaj I.**



Laudatio: Decan Conf. univ. dr. Laura Bucur

Vă așteptăm să ne fiți alături în aceste momente solemne!

UNIVERSITATEA OVIDIUS DIN CONSTANȚA
ROMÂNIA

DOCTOR
HONORIS
CAUSA



UNIVERSITATEA „OVIDIUS“ DIN CONSTANȚA

ACORDĂ TITLUL

DOCTOR HONORIS CAUSA

DOAMNEI

*Prof. univ. dr. Viorica
Istudor*



CONSTANȚA, 23 MARTIE 2017

SEMITY SVNIVER SIT K
SEMITY SVNIVER SIT K
SEMITY SVNIVER SIT K
SEMITY SVNIVER SIT K

QUOD BONUM, FELIX FAUSTUMQUE SIT

SENATUS UNIVERSITATIS TOMITANAЕ OVIDIANAE

RECTORE EGREGIO SORINO RUGINA, PROFESSORE PUBLICO ORDINARIO,
CLARISSIMOQUE DECANO LAURA BUCUR,
CELEBRAVIT ET CONSENSU SUMMOQUE OMNIUM PLASU DECREVIT UT
ORNATISSIMAM DOCTISSIMAMQUE FEMINA

VIORICAM ISTUDOR

PROFESSOR PUBLICUS ORDINARIUS UNIVERSITATIS MEDICINAE ET PHARMACIAE "CAROL
DAVILA" BUCARESTIENSIS, QUI IAM TOT ANNIS DILIGENTEM ASSIDUAMQUE IN STUDIIS
SCIENTIARUM PHARMACEUTICARUM OPERAM NAVAT

DOCTOR HONORIS CAUSA

DECLARARETUR

IN CUIUS REI FIDEM, HOC DIPLOMA SIGILLO
HUIUS UNIVERSITATIS SIGNATUM NECNON SUBSCRIPTUM
MANU RECTORIS EIUSDEM CONSCRIBENDUM CENSUIT.

SORIN RUGINA
EGREGIUS RECTOR

IOANNES BOTESCU
PRAESES SENATUS

LAURA BUCUR
CLARISSIMUS DECANUS

DATUM TOMIS, ANTE DIEM X KALENDAS APRILES
ANNO DOMINI MMXXVII
NUMERUS CCLIII



LAUDATIO

în onoarea

Doamnei Prof. univ. dr. Viorica Istudor

***cu ocazia decernării înaltei distincții universitare de
DOCTOR HONORIS CAUSA
al Universității „Ovidius” din Constanța***

Cu ocazia Anului Omagial Ovidius, în care aniversăm 2.060 de ani de la nașterea poetului și comemorăm 2.000 de ani de la trecerea lui în neființă, Universitatea "Ovidius" din Constanța, prin Facultatea de Farmacie, este deosebit de onorată să-și poată exprima admirația și prețuirea față de Doamna Prof. univ. dr. Viorica ISTUDOR, care a contribuit substanțial la drumul ascendent al facultății noastre, în planul imaginii, dar mai ales în conținutul calitativ al activităților didactice și de cercetare științifică. Împărtășind cu generozitate și dezinteresat din experiența didactică, de cercetare, dar și de evaluare academică, Doamna Prof. univ. dr. Viorica ISTUDOR a reprezentat un model pentru devenirea universitară a multora dintre noi.

Decernarea titlului de *Doctor Honoris Causa* al Universității "Ovidius" din Constanța reprezintă expresia recunoașterii valorii științifice a operei domniei sale în domeniul farmaceutic, precum și a eforturilor neobosite pe care le-a întreprins în scopul formării unui colectiv "continuator al școlii bucureștene de farmacognozie, ancorat în Tomis". Astfel, nu putem trece cu vederea recunoștința noastră pentru sprijinul pe care ni l-a acordat constant, dar mai ales în momente cruciale, precum și respectul nostru sincer pentru acest cunoscut om de știință și dascăl.

Îi dedicăm acest eveniment solemn la un moment în care împreună celebrăm împlinirea, de către domnia sa, a venerabilei vârste de 80 de ani.

Dna Prof. univ. dr. Viorica Istudor a contribuit, prin pregătirea și experiența domniei sale, pe parcursul celor 10 ani de colaborare cu facultatea noastră (1995-2006), la punerea unei baze solide tinerei Facultăți de Farmacie de la malul Mării Negre.

Om de știință și pedagog desăvârșit, doamna profesor a îndrumat la Constanța, alături de alți profesori de prestigiu de la Facultatea de Farmacie, UMF "Carol Davila" București, 10 generații de studenți și a format 8 cadre didactice ca farmaciști și, în plus, 3 doctori în științe farmaceutice din colectivul facultății.

Pentru cadrele didactice de la disciplina Farmacognozie a fost mentor și bun sfătuitor în formarea noastră ca specialiști în actul de

predare și evaluare, dar mai ales în devenirea ca formatori de generații de farmaciști dedicați profesiei.

În procesul de redactare a materialelor didactice și științifice elaborate împreună a promovat rigoarea și exigența și acestea au dat roade.

Doamna profesor este absolventă a Facultății de Farmacie UMF „Carol Davila” București, promoția 1960, farmacist primar din 1993 și doctor în farmacie, specialitatea Farmacognozie, din 1973.

Din 1963 își începe cariera universitară la disciplina Farmacognozie din cadrul facultății pe care a absolvit-o, sub îndrumarea Prof. univ. dr. Eugeniu Constantinescu și Prof. univ. dr. Ioan Ciulei, parcurgând toate treptele didactice, până la profesor universitar, titlu obținut în 1994.

Din 1996 devine conducător de doctorat în specialitatea Farmacognozie și se retrage din această activitate în 2016. Pe parcursul celor 20 ani de conducere doctorală, dintre doctoranzii înscriși au susținut tezele de doctorat și au fost confirmați 18 doctori în farmacie, fiind farmaciști sau medici, români sau străini.

Este coordonator național al pregătirii medicilor în domeniul Medicinii alternative din anul 2000, inițial pentru obținere de competențe în Apiterapie, fitoterapie și aromaterapie, ulterior pentru atestare, activitate pe care o desfășoară și în prezent.

Din 1999 este expert evaluator al Consiliului Național al Cercetării Științifice din Învățământul Superior (CNCSIS) pentru proiectele finanțate de Ministerul Educației Naționale (MEN) prin CNCSIS.

În perioada 2000–2008 a fost Președinte al Comisiei de avizare a lucrărilor de cercetare - dezvoltare contractate ANSTI cu INCDCCF și SC BIOTEHNOS SA.

Timp de 20 de ani (1996-2016), susține numeroase cursuri post-universitare organizate de UMF „Carol Davila”, Universitatea „Ovidius” Constanța, Societatea Română de Apiterapie, Asociația Medicilor de Familie, cu teme din domeniul fitoterapiei și aromaterapiei, pentru medici, farmaciști, chimiști și alte cadre medicale.

Rezultatele cercetării științifice sunt prezentate în publicații de prestigiu în domeniu, din țară și străinătate, ca: Revista Farmacia (București), Revue Roumaine de Chimie (București), Revista Medico-Chirurgicală a Societății de Medici și Naturaliști (Iași), Timișoara Medical Journal, Archives of the Balkan Medical Union, Ovidius University Annals of Medical Science – Pharmacy, Revista de Medicină și Farmacie (Târgu Mureș), Annales Pharmaceutiques Françaises (Paris), Anal Real Acad. Farm. (Madrid), Acta Phytotherapica Romanica (Iași), Acta Chromatografica, Herba Hungarica, Alternative Medicine ș. a.

Participă cu lucrări la numeroase manifestări științifice și susține conferințe la Congrese Naționale de Farmacie, de Fitoterapie, de Apiterapie și, mai recent, de Aromaterapie.

Numărul lucrărilor publicate sau comunicate ajunge la aproape 300.

Activitatea științifică o desfășoară și în cadrul celor 7 **contracte de cercetare** dintre care unul de excelență.

Obține numeroase premii și diplome din care amintim:

- Diplomă de excelență pentru contribuții deosebite la dezvoltarea învățământului și cercetării farmaceutice românești – conferită de Președintele Societății de Științe Farmaceutice din România, Prof. univ. dr. Sorin Leucuța, la Congresul Național de Farmacie, Cluj-Napoca, 30 septembrie 2006.
- Diplomă de onoare pentru contribuții deosebite la dezvoltarea învățământului farmaceutic din România, conferită de decanul Facultății de Farmacie din București, Prof. univ. dr. Dumitru Lupuliasa, cu prilejul aniversării a 75 de ani de la înființarea facultății.
- Premiu de excelență conferit la Congresul Anual al Asociației Medicale Române din 18–19 aprilie 2008 de către președintele Asociației, Acad. prof. univ. dr. C. Ionescu-Tîrgoviște, pentru cercetare științifică de excelență
- Certificat de expert evaluator al C.N.C.S.I.S. pentru competența și ținuta științifică în activitatea de evaluare a cercetării din învățământul superior (președintele CNCSIS Ioan Dumitrache)
- Medalia aniversară la 150 de ani de la fondarea Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila“ (1857-2007), conferită de rectorul Universității, Prof. univ. dr. Florian Popa.
- Medalia *75 de ani. Facultatea de Farmacie, Universitatea „Carol Davila“ București* (1923 – 1998).
- Medalia *a X-a aniversare - Facultatea de Medicină Constanța 1990–2000, Universitatea „Ovidius“ din Constanța.*

Din cele 14 cărți elaborate menționez:

- Farmacognozie, fitochimie, fitoterapie – tratat apărut în Editura Medicală București, vol. I /1998; vol. II/2001; vol. III/2005.
- Orientări moderne în Fitoterapie și Aromaterapie (noțiuni generale), Editura Tehnoplast, București 2013,
- Teste pentru rezidențiat în Farmacie, sub redacția Elena Hațieganu, Editura Medicală, București, 1999 (colaborator),
- Teste de Biologie vegetală pentru admiterea în învățământul superior de farmacie – autori Mariana Arcuș, Laura Bucur, Viorica Istudor, Ed. Printech, București, 2003.

Persoană activă, se implică în promovarea fitoterapiei moderne, autentice, științifică prin participarea la emisiuni TVR 2, Realitatea TV, EtnoTV și interviuri la publicații periodice, *Viața Medicală*, *Magazin Internațional*, *Sănătatea noastră*.

Ca cercetător se remarcă și prin cele 4 brevetele de invenție înscrise la OSIM cu preparate farmaceutice de origine vegetală :

Laudatio

Compoziție farmaceutică cuprinzând antocian-magneziu și procedeu pentru prepararea acesteia, 2005; Extact vegetal selectiv cu acțiune antitumorală, 2004; Procedeu de dozare a piretroizilor din plante proaspete (capitule florale de Pyrethrum sp. ș.a.), 1994; Colutoriu cu acțiune antimicrobiană și cicatrizantă, 1987.

Pentru prodigioasa carieră ale cărei repere le-am descris foarte succint astăzi, pentru contribuția avută la formarea noastră ca dascăli, cercetători și oameni, ca simbol al recunoașterii valorii profesionale și prestigiului științific, Senatul Universității "Ovidius" din Constanța acordă titlul de DOCTOR HONORIS CAUSA Doamnei Prof. univ. dr. Viorica ISTUDOR.

COMISIA DE REDACTARE ȘI EVALUARE LAUDATIO

PREȘEDINTE

PROF. UNIV. DR. SORIN RUGINĂ
RECTORUL UNIVERSITĂȚII „OVIDIUS” DIN CONSTANTA

MEMBRI

CONF. UNIV. DR. LILIANA TUȚĂ
PRORECTOR CU DEZVOLTAREA ȘI IMPLEMENTAREA STRATEGIEI
PENTRU STUDENȚII STRĂINI ȘI REZIDENȚI

CONF. UNIV. DR. LAURA BUCUR
DECAN FACULTATEA DE FARMACIE

CONF. UNIV. DR. DENISA DUMITRESCU
PRODECAN FACULTATEA DE FARMACIE

CONF. UNIV. DR. FLORENTINA RONCEA
DIRECTOR DE DEPARTAMENT FACULTATEA DE FARMACIE

CONF. UNIV. DR. ANTOANELA POPESCU
FACULTATEA DE FARMACIE

Oratio Gratitudeinis

Cuvântul de mulțumire al D-nei Prof. univ. dr. Viorica ISTUDOR la primirea titlului de Doctor Honoris Causa al Universității "Ovidius" din Constanța,

23 martie 2017

Decernarea titlului de *doctor honoris causa*, mă onorează, fapt pentru care aduc mulțumiri tuturor celor care mi-au apreciat munca și atașamentul față de această instituție, în mod deosebit D-nei decan conf. dr. farm. Laura Bucur și D-rei conf. dr. farm. Florentina Roncea, și nu în ultimul rând D-lui rector al Universității Ovidius din Constanța – Prof. dr. Sorin Rugină.

La începuturile proaspăt înființate secției de Farmacie a Facultății de Medicină și Farmacie, Universitatea Ovidius Constanța, astăzi Facultatea de Farmacie și cu acordul conducerii Universității de Medicină și Farmacie Carol Davila București, m-am angajat să asigur activitatea didactică a disciplinei de Farmacognozie. Fitochimie. Fitoterapie, să formez cadre didactice și de cercetare științifică. Am fost ajutată la început, de d-na Laura Bucur (asistent universitar prin concurs, ulterior doctorand, astăzi conferențiar și decan al acestei facultăți), apoi și de d-ra preparator Antoanela Popescu (fostă studentă și ulterior doctorandă, astăzi conferențiar). În această calitate, alături de noii colaboratori, am pus umărul la redactarea unor materiale didactice necesare procesului de învățământ și pentru admiterea la rezidențiat (Teste pentru Rezidențiat – Farmacie, sub redacția Elenei Hațieganu, Editura Medicală, 1999, p. 125 – 140, Teste de biologie vegetală pentru admiterea în învățământul superior de farmacie – Mariana Arcuș, Laura Bucur, Viorica Istudor, Editura Printech, București, 2003). De asemenea, am făcut parte din comisiile de admitere și de licență la Facultatea de Farmacie a Universității Ovidius, în toți anii în care m-am angajat să ajut facultatea soră, proaspăt înființată.

Privind înapoi îmi amintesc cu nostalgie de călătoriile dintre gările București Nord – Constanța și retur, de spațiile care găzduiau sălile de cursuri sau laboratoarele de lucrări practice, de căminul studentesc de pe faleză, în care poposeam în nopțile de vineri spre sâmbătă, de zestrea precară a laboratorului de Farmacognozie – la început, apoi din ce în ce mai performantă – pe măsura trecerii timpului, de schimbul de idei cu studenții ce își efectuau lucrările de diplomă, ori cu cei 3 doctoranzi ai acestei tinere facultăți, pe care îi aveam în custodie - după orele de curs, seara, târziu. Toate acestea parcă au fost ieri.

O veche zicală românească spune: „cu răbdarea treci și marea“, iar un vechi dicton - „nimic fără Dumnezeu“. Nu pot afirma că am trecut

Oratio Gratitudeinis

„marea“ (doar cu vaporul am făcut-o), dar pot spune că am trecut prin multe furci caudine, până am ajuns acolo unde mă aflu astăzi și consider că în toate a fost voia Domnului, pentru care îi mulțumesc.

Acum mă aflu din nou în mijlocul dumneavoastră, ieri - studenți sau doctoranzi, azi – conferențieri și profesori și, precum Ovidius – care a trăit pe meleagurile Pontului Euxin cu nostalgia locurilor din care a fost alungat și eu mă gândesc cu nostalgie la anii petrecuți împreună pe meleagurile exilului lui și mă bucur că am putut contribui la înființarea și consolidarea Facultății de Farmacie a Universității Ovidius din Constanța.

Cu ocazia acestor sărbători, urez universității și facultății dumneavoastră viață îndelungată, realizări de marcă, renume mondial și cadre didactice cu înalt nivel profesional și moral.

***La mulți ani prestigioși, prodigioși și cu multe bucurii!
Vivat, crescat, floreat!***



D
O
C
T
O
R

H
O
N
O
R
I
S

C
A
U
S
A

**Broșură realizată de Biroul de presă
Imprimată în Tipografia Universității „OVIDIUS” din Constanța**